

“水客”勾结内鬼 轻易逃避监控

上海海关查获一起走私香烟案

近日,上海海关缉私局联合上海市公安局、上海市烟草专卖局开展统一收网行动,查获一起“水客”勾结机场工作人员走私香烟入境的案件,共抓获涉案人员20名,其中刑事拘留16人、取保候审4人,查获七星、万宝路、PEACE等品牌香烟近4000条。日前,上海海关召开发布会专门透露了此案的细节。

顺藤摸瓜

据悉,去年6月上海海关缉私部门曾查获一起团伙走私香烟等普通货物犯罪案件,以韩国籍犯罪嫌疑人严某为首的团伙,多次利用浦东机场工作人员职务之便,通过闯关方式走私香烟等普通货物。根据这一案件的遗留线索,上海海关开展了后续追踪调查,经过数个月

的排摸经营,另一个以赵某为首、作案手段相似的香烟走私团伙浮出了水面。

海关在调查过程中发现,该团伙有多名“水客”多次前往日本购买日本本土和免税店的七星、万宝路、PEACE等香烟,一般于同日返回上海浦东国际机场,由航空公司地服人员在国际到达行李分拣区将香烟取出并直接推送至国内到达行李转盘,交给其他团伙人员;或利用晚间国际中转航班结束、海关中转监管通道关闭的时段,引领“水客”绕开海关监管通道,将香烟带到国内到达区域。

实施抓捕

在基本摸清该走私团伙的成员情况、作案规律后,上海海关缉私部

门根据线索分析判断,多名“水客”将于4月21日搭乘日本大阪至上海浦东机场的航班集中入境,当即决定与上海市公安局、上海市烟草专卖局组成联合指挥部开展统一收网行动,派出多路侦查员分头对涉案犯罪嫌疑人进行抓捕。

4月21日晚,涉案“水客”分别搭乘2个航班,先后于18时、21时抵达浦东机场入境。为避免打草惊蛇,指挥部决定对搭乘前一航班入境的“水客”保持跟踪监控,暂不抓捕。21时30分许,数名“水客”乘坐航班抵达浦东机场T1航站楼,航空公司地服人员戈某利用职务之便,以走中转厅绕开海关监管的方式协助“水客”走私。多名侦查员协作跟踪,在机场露天停车场将4名“水客”及1名黑车司机抓获到案,

当场缴获境外香烟近800条。当晚,侦查员通过调查询问等多方线索,继续对团伙中的机场工作人员和其他水客进行分头抓捕搜查,一举捣毁该香烟走私团伙。

内外勾结

经过侦查梳理得知,该走私团伙成员中,有9名“水客”,以购买并携带香烟入境为业,每周平均往返日本大阪与上海之间3-4次,其中4人曾于今年1-3月因超量携带香烟入境被海关行政处罚。海关缉私办案人员介绍,这些“水客”大多是90后,甚至有95后,其中有5人都曾经在浦东机场工作过,对机场环境很了解。而且这些年轻人大多在上海没有固定住所,有些人入境后直接转机飞到国内其他城市,这给

侦查抓捕增加了很多困难。

此外,团伙中还有航空公司地服人员等机场工作人员6人,其余人员为司机、收货人、快递员等物流人员,负责接收运输涉案香烟并飞往辽宁等地。“因为这些地服人员对机场的地形路线、工作时间等规律都十分熟悉,且有出入工作通道的便利,在‘水客’到达机场后,他们就根据现场情况相应采取不同方式进行走私,非常警觉,具有很强的隐蔽性。”海关缉私办案人员介绍道。

目前,此案正在进一步侦查中。根据《中华人民共和国刑法》第一百五十三条(走私普通货物、物品罪)的规定,参与走私香烟的涉案人员可能面临有期徒刑、罚金等刑罚。

本报记者 郭剑烽
通讯员 曾姝 杨璐

社区新发现

宏润花园居委周慧琼策划的“第二故乡”自治项目,日前在徐汇区漕河泾街道2016年青年社工自治项目创意大赛上脱颖而出,成功立项,这意味着街道将给予他们17400元的资金支持。

周慧琼告诉记者,宏润花园新上海人多,儿女去上班后,家里的老人由于人生地不熟,无法参与到小区活动中来,因此她在项目设计中加入

徐汇区漕河泾街道鼓励自治创新

了上海话课程,希望他们了解上海,“很多新上海人的父母从外地来,怕受排斥,所以我们准备让他们介绍自己家乡,让他们有自豪感,也让他们知道上海人非常友好。”

街道自治办负责人张美华介绍,此次街道与飞扬华夏青年公益事业发展中心合作,开展漕河泾社工创意大赛,是希望调动青年社工积极参与社区创新自治工作。“这次

参加青创赛的社工大部分是80后,在居委工作了两三年,平日里就和居民打交道,所以策划的项目也更接地气。我们从25个居委会30份申请表中筛选确立了15个人选项目评审。街道预计投入十万元自治经费,对最终确定的8-10个项目进行扶持。”

漕河泾街道西街小区老龄化情况严重,许多空巢老人渴望得到

社会的关爱和认同,更需要融入社区来展示自己。去年下半年起,西街居民区与体验之路公益服务中心合作,通过居委会、专业社会组织的介入,以小组活动的形式开展老年人居民自治项目活动。组织部分有特长、身体比较健康的独居老年人和社区老年居民参加互助小组活动,排解老年人的孤独感,唤醒他们的人生智慧,也让更多老年人走出家

庭。孙阿姨是西街居民区的老居民,“自从有了‘开心小屋’,明显感到邻里之间热络起来了。”

街道自治办相关负责人介绍,去年街道按照市委一号课题的要求,推进社区治理创新,利用社会组织专业资源弥补社区建设和发展短板,全年推进自治项目92个,有8家社会组织与26家居委会合作了21个自治项目。今年,街道出台自治金管理办法等新措施,提供资金保障,“新政”通过奖励扶持居民自治项目。

通讯员 姚丽敏 本报记者 袁玮

申城中医药特色医院巡礼

传承岐黄仁术 弘扬国医精髓

市中医医院诠释中医药发展的“匠人匠心”

特色诊治大显神通

市中医医院的神志病科是国家级重点专科,也是上海市睡眠疾病优势专科、中医睡眠疾病研究所、全国名老中医王翘楚传承工作室“三位一体”的研究机构,专门对付睡眠及相关疾病,每年的门诊量高达三万多人次。一些常年有睡眠问题的人前往神志病科看病,王翘楚教授对症下药,开出“落花安神合剂”,服用一段时间后,果然药到病除。

“落花安神合剂”,是市中医医院内的著名“独门秘方”,临床上已连续使用20余年,年使用量超过4万盒,总有效率达84.3%,并获得国家发明专利证书、上海市科委科技成果等多个奖励。后来,医院还开发出衍生产品——落花配方颗粒,方便糖尿病失眠患者使用,同时更便于携带。

特色制剂及疗法是中医药长期以来在临床中形成的独具特色的医疗手段,有针对性又彰显个性化,最大限度地发挥了中医药疗法的临床优势。市中医医院院长徐建介绍,医院内特色制剂及疗法丰富,如“黑药膏”堪称神药,治疗西医都对付不了的“老烂脚”有奇效;腰突症患者痛苦不堪,不能行走,手术有风险,利用“华佗夹脊穴”等对症电针治疗,缓解症状,屡创奇迹,深受患者好评。

拜师传承弘扬国医

市中医医院重视学科建设及人才培养,多年来通过不断探索,在多个专科取得

曾经,这只是一家地处本市东北角眉州路上的中医医院,还有一个日均门诊不足百人的简陋市立中医门诊部;

如今,却已成为一家拥有530张床位、年门诊180万人次、出院1.5万人次的杏林名苑。

60多年砥砺前行,上海中医药大学附属市中医医院凭借中医特色在诊疗疾病中不断深入探索,让人才队伍从弱到强,学科不断发展,千年岐黄重新燃起创新火花,完美诠释了中医药事业发展的“匠人匠心”。

成果。医院目前还拥有3个卫生部国家临床重点专科;骨伤科、耳鼻咽喉科、肿瘤科等6个国家中医药管理局重点专科;2个上海市中医临床优势专科。

儿科传承海派中医徐氏儿科学派徐小圃、董氏儿科学派董廷瑶的学术思想,继承朱瑞群教授、王霞芳教授等全国著名中医儿科专家的学术经验。结合现代医学,深入探索,不断创新。科室的中药穴位敷贴结合离子导入技术治疗小儿咳嗽病、膏方疗法治疗小儿反复呼吸道感染和哮喘等病症等诊疗手段特色鲜明,疗效显著。火丁指压法治疗婴儿吐乳更是堪称一绝。

脑病科创始人李如奎教授在中医治疗神经疾病方面较早提出了“从毒论治”的学术思想,并据此学术理论,研制了治疗缺血性中风、帕金森病以及运动神经元病的特色中药制剂,在上海乃至全国都具有一定的领先优势。

传承是中医药永恒的主题,“师徒授受”是千年来中医药传承的最大特点。徐建院长

表示,为了打造人才梯队,接力名老中医技艺与经验,医院内建立了名老中医传承体系,依托上海市名老中医诊疗所与海派基地的优质名医资源,建立师承队伍,整理和推广名老中医学术思想和临床经验,传承和弘扬中医文化及中医独特的人才培养模式。

金字招牌闻名沪上

作为上海中医药大学附属的三级甲等医院,市中医医院设芷江中路总部及石门一路门诊部,立足上海,辐射长三角地区,多年来坚持中医特色,不断提升中医专病专科学术内涵。目前,医院日均门诊量超过6000余人次,每天中药饮片使用量高达15吨,居于本市前列。

地处石门一路的门诊部堪称上海中医诊疗的“精品屋”,内设上海市名老中医诊疗所,是原上海市卫生局唯一委托成立、代表沪上最高中医诊疗水平的名专机构,1993年,上海市名老中医诊疗所正式成立,揭牌之日,时任国家卫生部副部长陈敏章亲笔题词

“德高术精,造福患者”以示敬贺。上海市名老中医诊疗所云集沪上及全国名老中医菁英。坐堂应诊的50余名专家均为获得全国名老中医、省市级名老中医、省市级专业委员会主任委员、享受国务院特殊津贴等称号的名医大家。他们学识渊博、医术精湛、博采诸家,以其精深的学术造诣和神奇的医术闻名遐迩,许多病患在这里获得康复。

综合治疗尽显芳华

为了继承和发扬祖国传统医学,市中医医院特设中医综合治疗区,由专业的中医养生专家及团队定期坐诊,根据患者的自身特点制定个性化的中医诊疗方案,以起到内外协调的作用。医院开设耳穴埋豆、拔罐疗法、刮痧疗法、艾灸疗法、中药熏蒸、砭石疗法、中药石膏倒模、中药离子导入等二十余种传统中医诊疗项目,为患者及亚健康人群打造了一个集未病先防、健康评估与经络养生于一身的专业健康网络。比如,简便绿色的“耳穴埋豆”法,就是将中药“王不留行籽”对准耳穴神门及心穴、肝穴、脾穴、肾穴等配穴进行贴敷,病人闲时摸摸耳朵,捏捏小豆,人就会慢慢放松,深受白领一族的喜爱。

多年来,医院坚持鲜明的中医特色,从中医确有独特疗效的单病种入手,走出了一条凸显中医药特色、发挥中医药优势的发展道路。谈及未来,徐建院长表示,医院还将不断加强学科建设,传承岐黄弘扬国医,发扬优质中医资源惠及百姓。

本报记者 左妍 通讯员 虞隼